

太钢岚县矿业公司

“三聚焦”发挥基层纪检委员监督作用

本报讯(通讯员 尹军)今年以来,太钢岚县矿业公司纪委切实发挥基层纪检委员作用,积极探索规范纪检委员工作职责,打通日常监督“神经末梢”,提升纪检委员履职能力,推动全面从严治党向基层延伸。

聚焦学习提升。加强纪检委员对上级纪委和公司党委的有关文件及指示精神学习,利用支部会议领学廉政教育材料、开展违规违纪典型案例通报、参与谈心谈话等方式,及时了解基层职工思想动态;强化日常监督与八小时外监督,把日常提醒谈话作为主线,用身边事教育身边人,达到震撼的警示效果,做到早打招呼早提

醒,促使一线干部职工绷紧廉洁弦。

聚焦抓早抓小。根据生产经营变化情况,及时辨识更新廉洁风险和防范措施,按计划进行廉洁风险防控检查;对单位有苗头性、倾向性问题以及损害群众利益的问题,要求能够拥有较敏锐的“嗅觉”,并积极收集职工群众反映的违规违纪、不正之风信息和举报问题线索,开展问题线索处置和案件查办,做到将问题解决在萌芽状态,增强主动监督意识和能力。

聚焦职能优势。加强对本单位重大决策部署、工资分配情况的监督,重点关注管理人员有无优亲厚友、肆意用权行

为,保证职工合法权益不受侵害,促使党员干部自觉接受群众监督,做到廉洁从政;结合单位阶段重点工作,发挥自身专业职能,对生产经营中业务审批手续办理、大宗物资、劳动纪律、安全生产、车辆管理等进行监督,确保公平、公正,无公车私用等违纪行为出现;制定纪检委员履职清单,每个月对纪检委员履职情况进行评价,提升纪检委员履职能力。

公司纪委将持续激发和调动纪检委员的主观能动性,充分发挥纪检委员“监督员”“分析员”“宣传员”作用,将监督阵地不断深入班组,进一步激活“神经末梢”,推动全面从严治党向基层不断延伸。



为深入开展警示教育,近日太钢复合材料厂纪委组织支部纪检委员和有业务处置权人员参观了警示教育基地——徐向前元帅纪念馆,在场人员通过聆听讲解、观看图片、文物等史料,进一步了解了徐向前元帅艰苦朴素、勤俭办事、家风清廉的事迹,精神上得到了净化和升华。

白旭峰 摄



太钢焦化厂实现“双过半”

(上接第一版)该厂坚持“一切成本皆可降”理念,努力从“干着算”向“算着干”转变,强化生产组织,能源、辅料按需消耗,费用按标管控,化产品回收做到“应收尽收”,实现精细化管理管控各类费用指标。

全面管理“提效率”。一是强力推进重点工作任务清单与“红黄绿”亮灯监督机制,以重点工作任务清单为抓手,通过红黄绿亮灯监督机制,压实管理责任,确保工作落地,提升管理干部的工作效率。二是强化生产组织,不断优化生产组织模式,强化横向协同,克服焦炭质量波动、脱硫脱硝提标改造项目烟气管道碰头、蓄热室检修等不利因素影响,上半年如期完成焦炭产量预算指标。三是通过提前谋划,合理组织协调,焦化厂实现干熄炉耐材检修历史最好水平。

全员发动“增活力”。一

是强化干部队伍建设,通过后备青年人才培养,干部多岗位历练、跨层级历练等措施,培养造就一批平常时候靠得住、用得好,关键时刻顶得上、能成事的人才队伍,确保“火车头”动力十足。二是“一人一表”激发全员活力。优化、完善厂级关键绩效指标库及其对标机制,厂级及作业区级指标数量。作业区(科室)组织绩效指标及岗位员工“一人一表”绩效考核指标制定及应用。班组之间利用班组打分机制排名和赛马,使班组之间更具有团结力和战斗力,形成上下一条心,共下一盘棋的良好局面。三是及时激励助推难点各个击破。该厂制定了及时激励和项目清单化管理办法,目前已发出及时激励嘉奖令4份,有力激发了作业区、班组干事创业的活力,更好地推进降本、节能、减耗、降费、增效项目的实施,推动完成全厂经营业绩和战略任务重点工作。

太钢热连轧厂纪委强化廉洁教育学习 夯实廉洁思想根基

本报讯(通讯员 闫骏)为进一步培厚全厂廉洁文化、夯实职工廉洁意识,近期,热连轧厂纪委组织全厂纪检委员开展了“廉洁自律·奋发有为担使命”廉洁主题党日,通过对太原廉政教育基地——狄仁杰文化公园的参观学习,切实增强职工护廉守廉之心。

在活动中,该厂纪检委员认真聆听讲解员的宣传讲解,先后参观了狄梁公祠、狄公故居等地,在参观学习中全方位、多角度感受唐朝名相狄仁杰的廉、忠、孝等中华传统美德。在“两袖清风”铜像前,职工面向鲜艳的党旗,举起右拳,一起重温入党誓词,以铿锵有力的宣誓声,表达“不忘初心、牢记使命”的信念和决心,深度培育了新时代共产党员时刻保持头脑清醒、立场坚定、以知促行、以廉塑形、修炼品行的廉洁责任意识,促进职工立足工作岗位,形成“干干净净做事、清清白白做人”的

廉洁文化圈。最后,厂纪委书记为全厂纪检人员讲授廉政教育党课,要求纪检委员要认真学习狄仁杰清正廉洁、勤政为民、执法公正的廉洁事迹,深入开展廉政教育,持续推进全厂清廉建设,特别在当前市场经济形势条件下,纪检人员更是使命在肩、责任重大,要通过感悟清廉文化、接受廉政教育,切实推动“三不腐”的廉洁教育走深走实,有效增强全体纪检干部坚守初心使命的政治自觉、思想自觉和行动自觉。纪检委员纷纷表示,下一步将继续牢牢立足纪检工作岗位,认真开展各项工作,为常态化推进全面从严治党,坚定不移深化落实全厂党风廉政建设贡献磅礴力量。

梁麟英同志逝世

原太钢职工钢铁学院副院长梁麟英同志,因病于2023年7月14日逝世,享年87岁。

梁麟英同志,1957年7月参加工作,1965年10月加入中国共产党。

双拥基本常识

(第四部分)

双拥工作如何兴起?

双拥工作兴起于1943年延安的双拥运动,八路军留守兵团司令部、政治部公布了《拥政爱民公约》,这是解放军历史上第一个《拥政爱民公约》。

建设和文化建设活动。

什么是双拥模范城(县)?

双拥模范城(县)是双拥工作成绩显著,具有榜样和示范作用,并经过规范的推荐程序命名的先进典型,是该城(县)党政军民共同的政治荣誉。



为什么要创建双拥模范城?

创建双拥模范城(县)活动,是弘扬双拥优良传统、做好双拥工作的重要载体,是密切军政军民关系、促进军民融合深度发展,推动双拥工作更好服务党和国家工作大局、国防和军队建设全局的有效途径。



什么是军民共建?

军民共建是军队和人民共同建设社会主义精神文明的简称。是中国人民解放军各部队同驻地人民群众共同开展的社会主义思想

纪念延安双拥运动80周年 一起来学双拥知识(十一)